CHORMAL DELLE

唐立新院士为我校辽宁省研究生导师培训基地作专题培训辅导报告

本报讯(通讯员 卢景杨、李守信)4月27日,我校举行辽宁省研究生导师培训基地暨沈阳师范大学2022年第三场专题培训辅导报告会。本次培训辅导邀请中国工程院院士、东北大学副校长唐立新作专题报告。沈阳师范大学副校长韩国海、杨杰,相关职能部门负责人,全体研究生导师,部分研究生代表以及省内兄弟院校的研究生导师代表等共计2500余人以线上方式参加了本次报告会。报告会由研究生院院长卢伟主持。

唐立新院士以《科学中的创新》为题,从科学中的哲学、

华东师范大学李政涛教授

本报讯(通讯员 卢景杨、李涤非)4

月10日,为贯彻落实学校统筹推进疫情防

控与内涵发展重点工作专题会议部署,持

续加强导师队伍建设,尤其是强化和提升

校园封闭管理期间研究生导师在线指导工

作质量,学校以线上方式组织召开了全校

员、华东师范大学"生命·实践"教育学

研究院院长、教育部长江学者特聘教授、

博士生导师、我校教育学学科特聘首席专

家李政涛教授通过腾讯会议平台以在线方

式为全校研究生导师作了题为《师生在

学术之路上共生共长——以华东师大"生

命·实践"教育学教师团队为例》的专题

培训辅导报告。全校725名硕士研究生导

师(含135名新任硕士研究生导师)、1200

余名研究生代表, 共计2000余人在线参加

了报告会。辽宁省教育厅学位管理与研究

生教育处处长韩冬梅、我校副校长杨杰及

研究生院、教育硕士研究生院全体留校驻

全国教育基本理论学术委员会主任委

研究生导师专题培训辅导报告会。



守人员分别以在线方式参加了此次培训辅

导报告会,报告会由研究生院院长卢伟主

范大学叶澜教授所创建的全国高校首批黄

大年式团队——"生命·实践"教育学教

师团队为例,结合其个人师从导师的学术

经历和自身指导研究生的经历, 从学术经

历回顾、什么是优质导学关系、什么是高

质量学术发展共生体、如何构建高质量学

术发展共生体等四个方面,深入、系统、

生动地进行了阐述和分享,给全校研究生

导师和研究生上了一堂关于如何构建优质

导学关系、构建高质量学术发展共生体的

课程思政学术指导课,在全校师生中产生

示,要全面提升导学关系的新境界,努力

做沈阳师范大学研究生教育高质量发展的

广大研究生导师受益匪浅, 纷纷表

了广泛共鸣和强烈反响。

积极参与者和贡献者。

李政涛教授以他的博士生导师华东师

数学中的创新、物理中的创新、 化学中的创新、人工智能中的创 新五个方面给广大导师和研究生

为我校研究生导师作线上专题培训辅导报告



上了一堂生动的科学哲学和科学 科领域,深人系统阐述了应用基研究方法论课程。唐院士结合自 础研究和前沿基础研究的关系、身所在的工业智能与系统优化学 对象学科和手段学科的关系,进

而促进科技链、产业链深度有机的链接,服务和支撑制造强国建设,为全省高校的一流学科建设、交叉前沿学科建设提供了前瞻性思路引领和典型示范。

报告会开始前,副校长韩 国海在致辞中指出,全校要以获 批省级研究生导师培训基地为契 机,统筹推进高端人才队伍建设 与高素质导师队伍建设工作,整 合学校相关优质培训资源,全面 提升导师队伍建设水平和立德树 人质量,为我省研究生导师队伍 建设工作和研究生教育的高质量 发展做出积极贡献。

立足师范特色 强化理论学习 推动国家安全教育走深走实

本报讯 4月15日是第七个全民国家安全教育日,学校围绕主题主线、结合师范实际,运用线上线下资源,深入开展国家安全宣传教育活动,引导全校师生正确理解、认真践行总体国家安全观。

国家安全,重于泰山。学校坚持 将总体国家安全观作为理论学习中心组 学习的重要内容,将总体国家安全观纳 人党员师生政治理论学习计划,充分利 用党支部三会一课、理论学习日等载 体,组织党员师生深入学习总体国家安 全观,面向全校本科生和研究生思政课 中开设国家安全教育相关专题,进一步 推动总体国家安全观深入人心、落地生 根。

学校通过云端课堂、话题互动、 宣传海报统筹各类宣传教育阵地,线上 新媒体宣传推送到点,线下传统媒体宣 传覆盖到面,加大国家安全教育相关内 容宣传力度,推动国家安全教育从"一时一地"拓展到"随时随地"。法学院副教授李迪昕表示,国家安全,匹夫有责。作为高校教师,我们心中要牢固树立总体国家安全观,坚定学习贯彻习近平法治思想和全面依法治国要求,在充分学习、教授法学知识的同时,我们也要弘扬社会主义核心价值观,弘扬社会正气,积极正向引导社会舆论,在维护国家安全方面作出力所能及的贡献。

为了让国家安全教育深人人心,学校紧贴师生思想实际,创新学习载体,精心组织国家安全教育"云班会",采用歌曲欣赏、讲述诵读等形式,呈现集思想性、艺术性、趣味性于一体的国家安全教育课;组织团学骨干开展"守护安全·青春力量"国家安全知识线上竞答活动,引导青年学生在沉浸式的学习中加深对国家安全的思考,真正做到有趣又有用。

全国最美退役军人徐文涛 为我校师生讲授"云端思政课"

本报讯(通讯员 王雅君)为深入传承英烈精神,教育引导广大青年赓续红色血脉,厚植爱国情怀,4月5日清明节来临之际,教育硕士研究生院党委邀请全国最美退役军人、全国学雷锋最美志愿者、全国关心下一代先进工作者、辽宁省道德模范、东北后勤史馆馆长徐文涛大校为我校师生作题为《长津湖告诉你》"云端思政课"。

报告会上,徐文涛大校以电影《长津湖》为开篇,铿锵有力、声情并茂地向与会师生讲述了在抗美援朝战争中,中国人民志愿军如何在国家初建时紧急迎战,又如何在与美军装备悬殊情况下五战五捷,在遭遇极寒天气和物资严重缺乏的情况下与敌军英勇作战的英雄事迹。他号召全校青年学生,永远不要忘记为了民族独立、人民解放英勇牺牲的先烈们,缅怀革命烈士,传承红色基因。要充分发挥党员、积极分子和新时代青年的先锋模范作用,共同传承和弘扬伟大的抗美援朝精神,汲取智慧和力量。徐文涛大校鼓励全体师生树立"坚持就是胜利"的信心,筑起疫情防控的坚固防线,用信心凝聚力量,用担当决战疫情,为早日打赢疫情防控阻击战贡献自己的力量。

与会师生认真聆听徐文涛大校的精彩报告,用心领会报告精神。教育硕士研究生院党委书记唐卫民表示,"徐老的报告带领我们共同追忆了抗美援朝战争中可歌可泣的感人故事,通过"云端专题报告会"的形式为学校师生带来了一堂生动深刻的思政课,在缅怀英烈的过程中重温壮烈情怀,进一步激发了学生的爱国主义精神。"

本报讯 为深人贯彻落实全国、全省安全生产电视电话会议精神,进一步总结部署全校安全工作,4月29日,学校召开2022年安全工作会议。副校长韩国海主持会议并讲话,封校期间在校值守的各部门、各单位主要负责同志参加了会议。会上,校园安全与管理处处长刘冰详细解读了学校下发的《关于进一步加强校园安全隐患防范工作的通知》,对《沈阳师范大学安全风险隐患点位及责任清单》列出的安全风险点位作了重点提示,并就下一步学

04

校安全工作进行安排部署。 副校长韩国海在讲话中强调,2022年将迎来党的 二十大胜利召开,做好校园安全工作是首要的政治任 务,当前疫情防控形势复杂严峻,校园安全工作也是确 保学校中心工作有序开展的重要前提,各单位、各部门 要全面做好校园安全工作。在认真分析我校校园安全工 作特点的基础上,韩国海副校长就下一步做好校园安全工 作特出了要高度重视,站位再提高;勇担职责,认识 再强化;排查隐患,底数再摸清;依规办事,制度再完 善;结合实际,投入再增加;抓实抓细,责任再压实等 六点要求。















